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Regele nostru
In luna Ianuarie 1938, s’a stins 

Ragele George al V-lea al Angli
ei. De când s’a vestit lumii moar- ■ 
tea lui, până a fost înmormântat, 
țara noastră a trăit aproape a- 
celeași clipe de tristețe, ca atunci 

când a încetat din viață bunul 
nostru Rege Ferdinand I. La 
plâns poporul englez, dar și po
porul nostru, împreună cu Voe- 
v >dul culturii Românești, Marele 
Rege Carol II-lea, L-au plâns. lar 
după toate tradițiile creștinești, 
R gele, împăratul ca și soldatul 

după cum spune Psalmistul — 
trebuia condus la locașul de veci, 
de rude și de cei care L-au iubit 
și L au stimat. Dela noi, Regele 
Carol al ILlea, legat prin sânge- 
lâ Augustei Sale mame, Regina 
Maria, de familia Regală a Angli
ei, a plecat să și ia adio, dela 
unchiul Său, Regele George al 
V-l a, al Angliei. Dela plecarea 
Regelui nostru, am urmăritatent, 
atât în presa nostră cât și în a- 
cea streină, mișcările și acțiunea 
Lui. jDupă înmormântarea Regelui 
decedat, M.’ S. Regele Carol al 
II lea, a plecat la Paris, de unde 
se va întoarce în țară în cursul 
acestei luni (20 Februarie).

Cât a stat în Anglia, Regele 
nostru, a luat contact cu toți Re
gii du Europa — care era pre- 
zenți — precum și cu toți oame
nii de stat și diplomații țărilor 
importante din Europa.Vigoarea, 
tinerețea și prestanța Regelui 
Carol 11 lea, a făcut, ca România, 
țărișoară eu 17 milioane de locui
tori, să strălucească și să fie ad
mirată de toți solii Europei. Mul
te lucruri bună pentru patria 
noastră s’au pus la cale, iar re
zultatele lor au început să se 
vadă.

. Sosit l« Paris, Regele Carol al 
li lea, Solul nostru cel mai ales, 
a fâcu t, cu personalitatea 
Lui, cât n'ar li făcut toți di
plomații la un loc. Aranjarea îm
prumutului, perfectarea contract, 
de armament^ restabilirea legă
turilor de amiciție eu Franța, 
Care erau zdruncinate, precum și 
Buaținerea altor interese ale Ro
mâniei. Regele nostru, pentru 
care, când era Prinț exilat, mi-am 
dat libertatea, în 1927 la lași, iar 
în Franța, mani dus dela Paris, 
la Saint Mal o, in 1929, numai ca 
*â*L văd, este acum în urma fap
telor Lui, un mare Rege. Da, 
acum când Marele nostru Rege 
Carol al 11 leu, mândru de țara 
Lui, respiră adânc și nesățios a- 
et*ul de la Nogent sur le Rotrou, 
lar nu cu tristețe și dor de țară 
ca atunci, când spunea tuturor :

P-lul Prim-Ministru George Tătărăscu

Jalea coloniștilor Bucovineni
șl Transilvăneni

’ Ideea de a se aduce coloniști în Durostor și frați din Bucovina 
și Transilvania, a fost foarte bună și am aplaudat-o la timp. Sosirea 
lor însă, s’a dovedit a fi fost târzie, căci, terenul ce li s’a repartizat 
pe hârtie —• câte 10 hectare de flecare — nu este bun și ctfm se află 
cu buturugi și cioate, nu se poate; semăna nimic. Bucovinenii și 
Transilvănenii, atrași de mirajul loturilor de câte 10 ha., sau 20 ju- 
găre, au venit, vorba românească «și cu cățel ș.i cu purcel» aducân- 
du-și toate trebuitoare traiului. Dar după ce au defilat, pe la noi 
în frumoasele lor costume și sau așezat în centrele de colonizare 
indicate, au întâmpinat o teribilă decepție. N’au găsit nici teren de 
hrană. Ce bani au mai avut, i-au cheltuit; Acum dezorientați, bles- 
teamă ceasul când au plecat din satul lor în fericita Dobroge.

încolțiți de nevoi și de regimul de aici, nu se ascunde să spună 
că mai bine erau pe 1 jugăr la ei, decât pe 20 aici și apăi «tăte ar fi 
bine domnule, no dar p'aici sunt numai hoți...» Se referă bieții 
oameni, poate, la încercările diferiților samsari sau a svonurilor că 
priu pădurile Caracuzului, mișună numai răufăcători.
/ Pe cine să învinuim de starea lor tristă ? Pe nimeni. Dar se 

poate găsi vr’un remediu ? Da I Singurii în măsură de a stinge jalea 
coloniștilor din Durostor, sunt d-nii Prim-Ministru G. Tătărăscu și- 
V. Sasu, ministrul agriculturei. Pe această cale îi rugăm să dispună 
alocarea uâui fond de 10.000.000 lei, care să servească la defrișarea 
loturilor pline de buturugi și cioate. Acest fond va fi rambursabil, 
căci coloniștii sunt dispuși să plătească anual câte ceva, până la 
complectarea sumelor cheltuite cu defrișarea. Țara va câștiga din 
această operație un număr însemnat de vrednici români, și o supra
față mare de teren, care în momentul de față ^u produce nimic.

MO MBNT
Din nou sunt în cumpănă drep

turile noastre.
Ministerul de finanțe nu admi

te sporirea bugetului Ministeru
lui de Instrucție, iar satisfacerea 
drepturilor noastre cere im
perios această sporire.

Gradațiile, sporurile pentru 
definitivat și înaintare, prevede
rea sumelor trebuitoaie pentru 
plată ca: învățătorii titulari, a 
tuturor celor numiți în toamnă, 
ca și înscrierea în buget a ce
lorlalte sume, pentru plata supli
nitorului în cazul concediului de 
boală,- cheltuelilor de înmormân
tare. salarizarea legală a celor 
din zona eteroglotă ~ sunt lu
cruri care nu-i admisibil nici 
măcar să fie puse în discuție.

Până când slujitorii școalei 
se vor vedea îngenunchiați și păl- 
muiți cu prilejul fiecărei alcătuiri 
dc buget?

Mii de învățători sunt salari- 
ați doar cu 1.600 lei lunar, și 
aceștia achitându-se cu mari în
târzieri, alți 10.000 —15.000 cu 
vreo două mii și ceva pe lună, 
restul aproape toți suferă am
putări ilegale din salar (cum e 
de pildă cazul sporului pentru 
definitivat și înaintare, plata su-

«Mă voiu întoarce la, poporul 
meu când va suna ceasul....». 
România suferindă de altădată, 
astăzi este însănătoșită. Ordinea 
firească a lucrurilor s’a îndrumat 
pe calea cea bună. Prestigiul Ță
rii a crescut neînchipuit, iar toți 
cetățenii României, uu început să 
se simtă mândrii că sunt Români. 
Toate acestea se datoresc, exem
plului și îndemnurilor Regelui 
nostru. Să ii-I sănătos Majestute!

Aceasta-i urarea poporului care 
Te slăvește.

Mihail deorBoscu 

plinitorului în caz de boală, spo
rul pentru zona eteroglotă).

Nu e aceasta o situație scan
dalos de nedreaptă?

Nu văd guvernanții câtă amă
răciune și câtă revoltă se po
goară în sufletele noastre, mereu 
sfidate și mereu biciuite?

Nu se gândesc cei cu răspun
dere la ruina învățământului 
primar?

D-l ministru al instrucției, este 
alături cu noi ~ cu toată ființa 
sa — dar știm câte piedici i se 
pun înainte, tocmai fiindcă ne 
este apărător și aprig susținător 
al școalei.

Vom face toate intervențiile ne 
cesare cu sperața că vom înfrân
ge rezistențele îndărătnice ce stau 
în calea dreptății noastre.

De vor fi zadarnice aceste in
tervenții, vom fi siliți sg chemăm 
pe colegii din întreaga țară ca 
să-și spună cuvântul.

Colegii învățători au deci acum 
o singură datorie de vor să iz
bândim: toți în jurul ministrului 
școalelor, și în jurul Asociației.

O. V. Toni
Președ. Asoc. |J-1« a învățătorilor 

(„Curantul'1)
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M. S. Regele Carol al Il-lea, 
a fost decorat la Paris, cu 
Medalia militară de aur.

Aceasta este cea mal mare 
decorație a Franței șl nu s’a 
dat In Europa, decât Regelui 
Albert al Belgiei șl Regelui 
Alexandru al Iugoslaviei, ca
ro a murit.
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Regimul mar ei proprietăți ce 
părea definitiv înmormântat de

• reforma agrară, începe să renască, N 
mai viguros ca oricând, în... jude
țul Durostor.!

Turcii dela noi, auzind că tn 
x Asia Minoră curg râuri de cafea, 

iar huriile cele frumoase ale lui 
Alah, îți oferă pe toate cărările 
dulceață de trandafiri, au început 
să ne părăsească. Satele au rămas 

. pustii ca după urma năvălirii 
tătarilor; pe vârful minaretelor 
nu mai răsună glasul melodios al 
muezinului; în zborul mașinei nu 
mai putem zâmbi zveltelor cadâne 
care își învăluiau prea târziu 
chemarea tainică a unor ochi plini 
de făgăduinți.

Ca ariecii în fața armatelor lui 
Fmando Cortez, blândul popor > 
al lui Mahomed^ părăsește, ținutul, 
unde odinioară a stăpânit și unde 
mai târziu a servit. cu cinstș Și 
credință pe toți stăpânitorii. Cine-i 
va lua locul ?

In loc ca pe pământurile fertile 
părăsite, să fi fost aduși coloniști * 
din Maramureș, unde țăranul 
trăește dintr’un sfert de pogon de- 
stâncă în care a răsădit, cu târnă
copul cartofi sau. din Basarabia, , 
unde ploaia a devenit un; eveniment- 
mai rar decât în mijlocul Saharei, 
fertilul sol dobrogean a fost aca
parat de câteva duzini de persoane,? 
pe nimica toată. - .
' Statul, exercitându-și ^dreptul 

de preemțiune» tot atât de strașnic 
ca un bărbat neputincios dreptul, 
de a face dragoste. cu soția . sa, 
sate întregi au fost acaparate da. 
indivizi cari se pricep așa de bine 
în agricultură, ca o dansatoare, de 
varieteu în tălmăcirea sfintei 
scripturi.

Reînvie deci epoca lui zConu 
Costică» sau zConu Ălecu», a lui 
Tănase Scatiu, a arendașilor 
dinainte de 1907.

Proaspătul ^oer» dobrogean va 
urma oare exemplul iluștrilor săi 
înaintași? In ipoteza aceasta, lo
calurile pariziene se vor popula 
iarăși cu nobili valahi, având- 
blazoane de curând aurite și ni
velul monden al Șilistrei va fi ri-, 
dicat la maxim de noui bonjuriști, 
venind din când tn când să vadă 
de treburile moșiei.

Dedu Ivan von Cocina sau Kir 
Kiosse de Camerier, autentici dris- 
tocrați daco-roniani, se vOr prezenta 
așa dar, în frac și opinci la Mou- 
lin Rouge, spre a dispensa arenda. 
Vor cere o baterie de prăștină la 
ghiață, tartine de mămăligă cu 
icre negre, limbă de fazan. , cu 
usturoi, ciupind de bărbiă. Ihfe- 
rioară pe nostimile actrițe, eră la 
maniere de Dristor*. Vor face 
propagandă națională românească 
prin bordeluri, contrabalansând 
acțiunea revizioniștilor maghiari 
pe șapte cărări, la ora trei dimi- 
’neața, (Urmare tn paf. 9)



Noui latifundiari durostoreni
(Urmare din pag. 1)

Aspectul orașului nostru se va 
schimba ca prin farmec.' Prazul 
va dispărea de pe piața Silistrei, 
stomacurile, rafinate în capitala 
Franței, la întoarcere nu vor mai 
putea înghiți acest aliment autoh
ton. La Bâțev și în saloane, va 
âpafe un nou dialect; jargonul 
francQ-româno-macedo-bulgaro-turc 
Castele; feudale se vor clădi din 

' chingicr în tot întinsul județului; 
automobile, cu tradiționale. zurgă
lăi iii *bon tonului» boeresc, ^vor 
plimba pe șosele domnițe a căror 
gură va păstra încă reminiscențele 
mirosului de ceapă.
' Precum se vede, o să- fie bine. 

Din când in când, spre a arunca 
praf în ochii nesuferiților, care 
pretind ca pământul durostorean 
să treacă în stăpânirea țăranului 
român, ' cunoscător al gliei și sol
datul' viteaz de totdeauna, vom 
îmbrăca din când în când câte un 
șomer în haine de moț de carna
val și, împroprietărându-l cu un 
sfert de pogon de pământ, îl vom 
lăsa să crape de foame. J\u de 
altceva, dar domnii dela Oficiul 
Național al Colonizărilor trebue și 
ei, sărmanii, să-și justifice existența.

Prof. D. Times

Carte poștală

D-lui MIHML GEORGESCU
Bir, al starului t,Semănătorul Român** 

Silistra. La Dobrogea

Domnule Director,
Întâmplarea a făcut ca să. ne 

cadă în mâna ziarul Dvs. „Se
mănătorul Român» și con știmța 
nu m’d lăsat ca să nu va mul- 
țămese și în înțelegere cu câfva 
prieteni ne-am hotărît să ne a- 
bonăm la ziarul Dvs.

Deci vă rugăm a-binevoi ane 
trimite ziarul ce cu onoare edi
tați, întrucât interesele Dobrogei 
sunt interesele Basarabiei. Abo
namentul vom achita ulteror iar 
ziarul veți binevoi a nescpedia cu 
începere dela 1 Ianuarie 1936, 
toate numerile. In așteptarea 
celor bune vă mulțumim.

Damalan Curoglu ( Com. Dumitrești 
Qh. Papaxoglu ) iud. Cet.-Albă 
■vtlhie Curoglu ( Of. Ivăneștii noi.
N. R. Publicăm c. p. de mai sus, 

ca o satisfacție sufletească pentru 
strădania noastră de a da o gazetă 
folositoare și de înfrățire iar nu un 
pamflet politic, propagandă de ură și 
plină cu intrigării și mesalinării mize
rabile. Amărăciunea pe care am fost 
sortiți a o înghiți pînă și de la cele 
mai scârboase infecte stârpituri, se 
vă termina. Avem- răbdare. Pentru 
aceasta c. p. a fraților din Basarabia, 
ne-ă făcut plăcere și ne-a dat și un 
mare imbold a merge înainte.

Să trăiți noilor prieteni I

Poșta ^Redacției și Ad-ție
b-lui Suliman Ismail, Cassier 

primăria Sahiniar.
Am primit c. p. a D-vs. și răs

pundem : Nu D-vs. ați procurat 
informațiile ci altă persoană.

A fost confundat postul do se
cretar cu cel de cassier.

D-lui S. F. Ghimlerchiar.
Nu putem publica chestiunea 

cu D-na moașe. Vom lua întâi in
formații de la d-l Notar al , co
munei.

Fasolea Soia în România
Săptămâna trecută, la Societa

tea Inginerilor Agronomi, d-l Ing. 
.Max Popovici, în fața unui auditor 
select, a ținut o conferință asupra 
popularizărei culturei de soia în 
România.

D-sa a descris mijloacele tech 
nice de cultivare cât și diferitele 
și multiplele întrebuințări în indus
trie și consumul casnic.

Această latură a conferinței a 
fost foarte interesantă, și concordă 
cu opinia generală a agronomilor, 
adică soia este o plantă agricolă 
de viitor pentru România, .care va 
avea plasament asigurat în țară și 
mai ales peste hotare, în țările 
nordice.

Dl Max Popovici însă a atacat 
și latura comercială, arătând că 
prețul minimal de lei 3 de kgr. 
asigurat prin contracte de Soc. 
„SOIA“, ar fi insuficient și nu âr 
acoperi șheltuelile de cultură, iar 
în concluzie, d-sa cere majorarea 
prețului minimal fără a preciza cât.

D-l Cîpăianu, fost ministru al 
agriculturii,' care prezida, a răspuns 
într’o formă care a lămurit atât pe 
conferențiar cât și întreagă asis
tență de sforțările ce se fac de cei 
ce au conducerea agriculturei în Ro
mânia, nu numai pentru a populariza 
această cultură ci și pentru a ar
moniza latura comercială cu inte
resele plugărimei și că prețul mi
nimal asigurat de lei 3 kgr. este 
un preț extrem de favorabil, întu- 
cât prețul la recoltare este în func
ție ae prețul mondial, și dacă la 
toamnă acest preț mondial va fi 
favorabil, nu este exclus ca jn loc 
de lei 3 să se plătească agricul
torilor un preț mai mare, cum de 
altfel s’a întâmplat în anul trecut, 
când în. loc de lei 3, cât fusese 
fixat prin contract prețul de kgr. 
societatea „SOIA“ a plătit lei 3,50.

Introducerea culturii soia în Ro
mânia este un eveniment fericit 
pentru plugărime când ne gândim 
câte greutăți întâmpinăm pentru 
plasarea peste hotare a produselor 
noastre agricole.

întâmplarea face ca să fim în 
Europa una din puținele țări care 
se poate ocupa de această cultură.

CERCUL CULTURAL DOCCELAR
~ntmw n

In ziua de 26 Ianuarie a. c. 
s’a ținut a doua ședință a cer
cului cultural Doccelar de sub 
președinția, d-lui Nic. Gh. Cis- 
mariu, învățător Doccelar, la 
școala primară din satul Așa 
Mahle, pendinte de comuna 
Rahman, școala ce o conduce 
domnul învățător Ion Tănase, 
un învățător care dovedește că 
întreadevăr omul sfințește locul.

Localul de școală, deși mic, 
totuși a fost aranjat cu mult 
gust, dând aspectul unei sărbă
tori, în care colegii au constatat 
însuflețirea cu care i-a primit 
d. Tănase în școala sa.

La ora 10, ședința s’a înce
put cu lecția practică ținută de 
d. Toma Busuioc, învățător la 
aceiaș școală, care a avut de tra
tat „o compunere la cl. IV-a^. 
Toți critici, au evidențiat reu
șita lecției. ■

După lecția practică, d. Gheor- 
ghe Pielea secretarul cercului a 
făcut recenzia romanului „Apo
stol11 de Cezar Petrescu. .

Conferința a fost întregită de

Faptul că avem asigurat un de
bușeu în Germania, nu exclude po
sibilitatea de a plasa acest produs 
în Danemarca,- Suedia și Norvegia, 
după, cât suntem informați s’au an
gajat conversațiuni și cu aceste 
state.

S’a spus că Soia nu ar da o 
rentabilitate suficientă, aceasta nu 
este adevărat, cunoaștem cultivatori 
de soia; cari cu tot anul secetos au 
obținut peste 2000 kgr. la hectar. 
Un colonist macedonean din județul 
Durostor a obținut 2700 kgr. la 
hectar.

Evident că unii pIugarT au avut 
recolte slabe, la care a contribuit 
și natura nefavorabilă agriculturii 
în anul trecut, însă ceace a con
tribuit mai mult la slăbiciunea re-' 
coltelor, a fost lipsa de îngrijire.

Soia are nevoie să fie semănată 
? în arătură adâncă și în special să 

fie întreținută curată și prășită cât 
de des. Cu cât i . se va da mai 
multe prășiiuri cu atât mai mare și, 

■ de calitate va fi recolta.
, Iată deci secretul rentabilității 

fasolei soia ; nu prin critici neju
stificate" se poate mări producțiunea 
și prețul ei prin muncă pricepută 
din partea plugărimei. și prin în
drumarea acestei plugărimi cu sfa
turile agronomilor. .

Personalitățile care Sunt în frun- 
; tea Soc. „Soia*, sunt o chezășie 
r. pentru corectitudinea angajamente- 
j lor luate față de plugărime și pentru 
L abilitatea cu care vor ști să apere 
i interesele agriculturii românești în 

cadrul economiei naționale.
; In privința prețului, îl dorim cu 
! toții a fi cât mai mare, totuși ne 
' permitom a pune itrmătoarea întrer 
; bare: Oare se găsește astăzi un 

singur produs agricol românesc, în 
afară de Soia, căruia să i se asi-

Ș gure cu opt luni anticipație, un preț 
, minimal de 3 lei de kgr. fără a se 
; ști care va fi conjunctura prețului 

mondial la data livrărei mărfii ?
După ultimele informațiuni, pare- 

J se că Soc. “Soia“ va asigura con- 
> tractunților un preț superior celui 
’ de 3 lei. Credem că va fi în jurul 
j a 4 lei kgr.

Ing. A. Tălâșescu

EEBBEEUBHBSSESSSSSIBBSSH^SSEfiHI 

d. Ion Tănase, d-ra Vasilica 
Mitu și d. Nic. Gh. Cișmariu 
președintele cercului.

Cu această ocazie ținem să 
salutăm procedeul cu Iragtrea la 
sorți pentru ținerea conferința 
deoarece în felul acesta, majori
tatea membrilor prepară subiectul 
profitând astfel toți de timpul pe
trecut la ș'dința cercului.

După masă, unde și aici s’a 
observat spiritul de go podar al 
gazdei, învățătorii profilând de 
timpul frumos din această, zi, 
au făcut cu toții o plimbare la 
graniță.

Tot timpul ședinții, a fost o 
desfătare sufletească după care 
fiecare a plecat spre colțișorul 
său cu o doză mai mare de în
suflețire pentru a continua mun
ca la școala sa uitată de oameni 
și de D-zeu.

NT. C.

Rubrica eforiilor de UlaiUr 
■■ ^^^^****^*.

Din activitatea eforiei județene
' Când s’a- înființat eforiile, caro 

trebuiau să ia în mână gospodărirea 
islazurilor comunale, am salutat eu 
entuziasm, acea ’ măsură. Vedeam 
atunci, ceeace constatăm azi: . reali
zări destul de remarcabile. Dintie 
cele maî însemnate, enumărăm: .
; 1) Construirea de grajduri pentru 
reproducători, unele în proect — 10.

2) Inființ, a 153 ha. lucerniere.
3) » » 50 » pepiniere.
4) » » 10 »perdele protee.
5) Proc. a 75 grape țesale pt. islaz.
6) ■ » » 5000 kg. sămânță lucernă 
7)’ » » 500 » iarbă de sudan.
8) A contribuit, la Prefectura jud. 

pentruca aceasta să achite în între
gime rata împrumutului de 5.500.000 
lei, pentru apă, contractați cu Casa 
de Depuneri și Consemn ați uni.

9) A ^delimitat județul în circ., pe 
care le-a încadrat cu 20 ad-țori, abs. 
de școli agricole. ' .

10) S’a organizat controlul gestiu' 
nilor, la eforii.

11) S’a introdus nutrețul murat 
în multe comune. î

Din cele de mai sus, se constată, 
că Eforia județeană, își justifica 
deplin rostul, pentru care a fost 
creiată. Aducem aci cuvinte de laudă 
întregei eforii județene.

Cauzele valului de 

scumpete
l\Tu de mult s’a aplicat noul re

gim al comerțului. Acesta are ca 
scop, r egl em en ta rea de că l re ștal 
a vinderii și cumpărării de devL 
ze forte, în vederea importului 
diferitelor mărfuri. Principiul său 
coastă îu faptul că valoarea mo
nezilor streine - devizele forte — 
fiind mult mai mari de cât cursul 
lor, Statul obligă pe comercianți ai 
vinde lui moneda streină, pe care 
o primesc. In schimb, oficiul de 
devize — statul — le plătește 
38o|<> peste cursul fiscal al mone
zii streine, ce-i predă. Pe altă 
parte statul, pune o taxă de im
port, de 12°|o. ■

Cum înainte taxele se ridicfu 
la faimoasa cotă de 44°|o, astăzi 
prin noul regim, ele se ridică la 
50°|o. Deci statul a provocat spo
rirea prețului la locul inițial cu 
6°|0, care intrând în angrenajul 
intermediarilor, acest 6°|0, se ri-' 
dică la 20°[o, căci toate mărfurile 
și operațiunile comerciale, trec 
prin 2 3 rânduri de mâini, prin
tre care s’a lăsat câștigul dorii.

Rezultatele rele ale acestui re
gim, au început să se vadă- 
Peste tot valul de scumpete s’h, 
arătat. In schimb prețul produ
selor agricole au rămas acelei’?- 
iar lefurile slujbașilor se găs se 
tot în starea de altădatâ. Lipsa 
a începui să se simtă iar nemub 
țumirea producătorilor agricoli Ș1 
a slujbașilor, se arată ca o_cobe 
prevestitoare de rău.

Pentru îndreptarea răului, sta* 
tul este obligat a modifica de 
urgență regimul comerțului, i" 
așa fel ca prețurile mărfuri'or 
să scadă, iar raporturile normal*’ 
dintre comercianți și consumatori 
să fie restabilite. .



1

popor sărac în țară bogată
Am relevat într’un număr pre- 

cedent situația actuală a comer
țului internațional și neajunsurile 
întâmpinate de industria țării 
noastre prin taxele vamale ce se 
percep de către statele care caută 
^.șj creeze o industrie proprie.

Arătăm apoi că taxele vamale 
așa cum se aplică astăzi de țara 
noastră, simt bine venite, fără a 
enumăra motivele ce m au deter
minat să fac astfel de afirmații. 
Acum voi încerca a explica, pe 
scurt, geneza acestora :

La început, taxele vamale, au 
avut un caracter fiscal, cu ajuto
rul cărora statele își creiau ve
nituri pentru acoperirea cheltue- 
lilor, mai târziu însă, de când cu 
încurajarea industriilor naționale, 
aceste taxe au devenit prohibi
tive, luându-și rolul de polițai 
pentru protejarea industriei in
digene. Taxele prohibitive le în
tâlnim mai la toate statele mer
cantiliste, independente și suve
rane. înaintea războiului mondial 
nU toate statele se bucurau de 
suveranitate și nu toate puteau 
să uzeze de aceste taxe. Aplica
rea lor pe o scară mai întinsă a 
avut loc după constituirea Ligii 
Națiunilor care recunoaște și su
veranitatea statelor, și apără in
dependența lor.

Cum se aplică acestea la noi și 
ce scop urmărește?

Luând articolele de consumaței, 
mai ales articolele de băcănie, 
constatăm că ele se vând pe piață 
cu de două ori prețul lor de cost, 
articole de care nu se poate lipsi 
nici un consumator, și a creat o 
«ursă de venituri prin impunere 
de taxe de consumație pe articole 
de proveniență ținternă și taxe 
vamale de import pentru cele im
portate din străinătate, cum este 
ceaiul, cafeaua, măslinele etc.

Mai avem a doua categoi ie de 
taxe, așa zisele taxe protecționiste 
care trebuesc aplicate cu ori și ce, 
preț chiar scumpind traiul.

Aceste texe sunt cele cari se a- 
plică la importul mărfurilor fabri
cate și la exportul materiilor 
prime, cu scopul de a încuraja 
industria națională și cari sunt 
suportate numai de consumator.

Pentru a crea o industrie se 
cere sacrificiu și sacrificiul ce-1 
putem face este tocmai acesta, 
ca să consumăm mărfuri pe un 
preț mai ridicat de cât prețul ce 
l-am fi obținut din comerțul liber.

Dacă este vorba de încurajarea 
unei industrii tinere, desigur că 
taxele la importul mărfurilor si

milare, vor fi atât de ridicate în 
cât va opri complectamehte pă
trunderealor în țară.

Procedând astfel vom încuraja 
industria națională, dându i posi
bilitatea să se desvolte sub pro
tecția acestor taxe.

Pentru susținerea a; ărerii de 
mai sus, voiu lua un exemplu:

Suntem o țară eminamente a- 
gricolă, deci exportatoare de ma
terii prime și importatoare de 
materii fabricate. Făcând o comJ 
parație între costul unui tone de 
marfă fabricată ce noi importăm 
și costul unei tone de marfă ne
fabricată ce api exportăm vom 
avea următorul rezultat:
Costul unei tone ce Costul unei tone ce 

noi importării noi exportăm
1931 lei 28.132_  2.209.— '
1932 « 26.562 — 1.838.—
1933 « 25.149.— 1.614.—
1934 « 20.595.— 1.538.—

Deci, ceiace cumpărăm este de 
13 — 15 ori mai scump decât 
ceiace vindem. Să vdem acum cât 
de săraci suntem noi în țară a- 
ceasta atât de bogată. Comparația 
ce o voiu face se referă la veni
tul nostru național, față de cele
lalte state și care situație este 
luată din «Momerandum sur la 
situation economique dela Rou- 
manie et sa capacite de paiement 
1934» venit nette pe cap de lo 
cuitor: Anglia 61.989, Franța 
44.447, Germania 28.640, Jugp- 
slavia 18.541, România 5.610.

Din cele arătate mai sus, reese 
clar că sporirea venitului națio
nal impune industrializarea țării.

Autarhia,crescândă a celorlalte 
state trebue să ne trezească și 
pe noi, cu atât mai mult, cu cât 
dispunem de numeroase, materii 
prime, care ar putea să fie in
dustrializate. Exemplu cu indus 
tria noastră metalurgică, care a 
ajuns la un punct îmbucurător, 
furnizând plugarului uneltele de 
care are nevoe; C. F. R-ului în
tregul jnateriaF de investiție și 
Statului foarte multe materiale' 
de răsboi. Deasemenea industria 
postavului care grație taxelor 
protecționiste, avem astăzi fa
brica dela Buhuși care îmbracă 
armata în condițiunile cele măi 
avantajoase. De. asemenea postă- 
văria civilă dela Brașov și Timi
șoara, care concurează pe cea 
străină, oferind mărfuri pe jumă
tate de preț față de cele importate.

Iată ce m’a îndemnat să vă 
spun: Popor sărac într'o țară 
bogată.

Prof. loan Fota

CUVINTE DESPRE CONFRAȚI
«Cooperația». Galeriile Blan- 

duziei No. 12 bis. București. Con
ducător d. Matei Năstăsescu. In 
paginile acestui ziar colaborează 
publiciști cooperatori, distinși, care 
fac cinste cooperației romîne.-

Astfel, în No. 2, apărută în 10 
pagini, se văd semnăturile d lor: Șt. 

, Cosâmbescu, Ion Clopoțel, I. Naiim- 
Delavadar, Ț. 0. lonescu-Pașcani, 
V. G 'Barcă, M. L. Pușcă, etc-, 
etc. Articolele care privesc rostu- 

; ri’e, organizarea și manifestarea 
cooperației din România, sunt desbă- 
tute pe larg și cu multă compe- 
tență, în coloanele acestui ziar.

Față de importanța ce o pre
zintă „Cooperația", nu trebue să 

lipsească din casa nici unui om 
conștient. 0 recomandăm călduros 
cititorilor noștrii.

„Tun“-aDunârea. Str.P. Rareș 
No. 43 Silistra. Organ independenta 
apare cu stăruința simpaticului' 
nostru prieten Ibramolu Hacâ, având 
redactor pe tânărul Ismail Daut. 
După cum ne arată numele, ziarul 
este turcesc, Se tipăreșteîn turcește 
— cu caractere latine -— și un mic 
rezumat în românește. Salutăm apa
riția noului confrate și-i dorim viață 
cât mai lungă, pentru a ne ajută, în 
munca de luminare și înfrățire, a 
locuitoiilor din Durostor. A jteptăm;

„Critica agrară" str. Acade
miei No. 2 Etaj. III București. In 
cuvântul său, d. O. Diaconescu, 
lasă să se înțeleagă; că deși „Cri
tică": „Cu toții avem umeri de 
împins! Românii nu cunosc vrajba 
la treabă..." D-l E A. Oociu se răs- 
boește cu Bulgarii. Dl A. G. C. 
vorbește de Soya. Un articol ve
ninos.' ' " ' .

Nu felicit ped. Diaconoscu; că 
ă pețmis publicarea. Ni,ci practic 
și nici științificește, problema Șoyei, 
nu se pune cum a pus-o stimabilul 
șare se ascunde sub inițiale.

Dealtfel Soya este folositoare 
țării, căci țăranul trebue și hrănit, 
nu numai exploatat, iar Soya să 
intre în alimentația lui. Soya nu să
răcește pământul ca floarea soare
lui de exemplu, căci ce rost ar avea 
reușita ei an, după an? Soya dă

Câmpul de Idei șl tapto generoasa 

recolte foarte bune, dacă este 
bine muncită.

Atunci ea are și preț destul de 
bun. De pe urma Soyei, mulți mem
brii ai „Propășirei" din întreaga 
țară, vor găsi de lucru. '

• D-l N. Mândru se ocupă de ma
rea propietate care ia locul colo
nizării din Dobrogea. D-l S. Opre- 
scu, face precizări. D-nii L. Geor- 
gescu-Gruian, I. Zanfir, Erofei 
Tăutu, I. Teodoreanu, M. Bădu- 
lescu, N. G. lonescu și G. Ciontescu, 
se ocupă de interesele breslei, cu 
suflet și mare speranță de măi'bine:

„Pământul" str. Vânători 127 
Călărași, Redactor Eugen Cialîc. 
Nu de mult am străbătut țara ro-. 
mânească și pretutindeni, am pur
tat discuții de „Pământul" din Că- 
lărași. -Desigur acest „Pământ" 
foarte eftin, ca valoare monetară,' 
este cât se poate de scump ca va
loare culturală. Măiestru Eugen • 
Cialîc, l-a delimitat, l-a lucrat cum 
cere „Pământul" bun, iar acum 
culege ro'de, roade bune pentru 
scumpa noLstră Românie. Cine nu 
citește ziarul „Pămîntul* să re
grete că se numește intelectual.

. - o.

BLESTEM I
Doctoriței mele...

Blestem pe-a vieții tale stâncă. 
Să cadă — când mai lung blestemi 
Aici — și ’n viața morții încă, 
— Să fim de-apururi cum suntem 1 
De întuneric să ai parte;
De lumi ce seamănă cu tine ; ■ . 
Și lacrămile să te poarte, 
In veacuri de durere pline!
Cum tu cu vrerea ta nătângă. 
Ai îndrăsnit să-mi sfarmi viața, 
Așa din suflețu-ți să smulgă 
Toți dracii ce-ți acopăr fața I 
Să nu mai știi ce e odihna, 
De care tu mai văduvit;. 
Aici și’n eer — întotdeauna —■ . . 
Să ți fie gândul chinuiti 
Pustiu să-ți fie răsăritul' 
Și ’n cer cum fost-a pe pământ ; 
Să te blesteme infinitul, 
Ir infinitul tău mormânt!
Pustie viața ta să fie-
Și blestemată — cum ți-o chem — I 
In nesfârșita veșnicie, 
Să-ți fie sufletul — blestem.

N. Soare Acadânral

Dacă astăzi Grecia n’a pierit și încă va sfi- 
d» vremurile, e că ea a dat omenirii tot ce 
•'a creat mai frumos in arhitectură și artă, 
Io știi tije și poezie. Idealismul divin a lui Pla- 
lon, cugetările lui Socrate și Aristoteles lumi- 
°«ază șl astăzi lumea sufletelor noastre, Ve- 
nus din Milo, va stăpâni incă mult timp, ca 
ti pe creatorul ei Phidias de odinioară, sufle
tele ce năzuesc să se avânte spre drumul 
’eulpturii. Privirile noastre și acum- rătăcesc 
In goană după adevăr prin paginile bătrânu
lui Herodot șl Thucydide, cuvântările lui De- 
jnosthenes și Isocrates ne călăuzesc incă, iar 
«unea scrierilor lui Euripide ne uimesc șl azi. 
Buzele noastre și-acum șoptesc in taină fru
moasele ode ale lu! Pindar, idilele Iui Theo- 
crit, rapsodiile pline de o inspirație cerească 
*■» genialului Homer. și poemele de iubire 
ti» frumoasei poete Sappho. Și cine știe cât 
Hmba vrăjitei Elade va desfăta ca o melodie 

vină urechile noastre îndrăgite, căci sufletul
•I « sufletul nostru.

L Asta Mică, din bogatul și frumosul Mi- 
••t. din îndepărtatul Efes, veniau primele raze 
ti» uttei filozofii sublime, iar din Lesbos, lea- 
Wnul poeziei lirice, acordurile strunelor de 
iră cari Insofiau cântecele de durere șt bu
curie ale lesbianilor. Și ca nlcăeri In altă par- 
• » Eladei, aici la Lesbos, insul13 cântecului 

ti a dansului, poezia Își luase avânt. Aici unde 
Primăvara era veșnică, totdeauna senin, iar 
'randafirii înfloreau pretutindeni și „se etns» 
'•*u deopotrivă frumusețea trupească cu cea 
•Pirituală", veniau din toate părțile Greciei 
«ta «globii, tinere și frumoase să admire su- 

Pi«|ea corpului ei șl să Inveje arta cea divină 
* Poeziei; și numele poetei Sappho răsuna 
II u*eI® tuturora. Și era cunoscută pretu- 
Meni prin frumoasele ei poezii, plin» de a- 
ubLui Pa,iun*' Prin frumusețea «I rară, prin 

minunate,

Șt cu drept cuvânt Sappho, dintre toți po
eții Eladei a fost cea mai sinceră și mai în
flăcărată cântăreață a iubirii adevărate. Dar 
această femeie nu iubise niciodată’ pe nimeni 
nici chiar pe bărbatul ei, nici pe mica et ftiqă 
Cleis. Se zicea că poeta Iși caută mângâerea 
In poezie și In iubirea pe care t-o arăta una 
din elevele dela școala Înființată de ea la Les
bos, o copilă blândă, frumoasă și care se nu- 
mia Erinna. Iar atunci când Sappho a dat 
uitării, iubirea ei era îndreptată In altă parte. 
Și cel care aprinsese foc In inima poetei era 
Phano, un tânăr frumos și răsfățat din Mity- 
linei.

Asemeni zeilor imi pare 
Cel care stă alăturea de tine, 
Și poate asculta de-aproape 
Cuvintele-fi de farmec pline.
Săratul tău plăcut mă sfarmă 
Și cam te văd cuvântul imi dispare,. 
Mi-s turburi ochii pasul moale 
Și simp cum vocea-mi moare.

Dar tânărul acesta nu împărtășea iubirea 
curată a poetei și era mulțumit numai să 
audă la ospeL și adunări, că e adorat de 
Sappho. Și cu cât nepăsarea, lui creștea mai 
mult, cu atât iubirea poetei era mai înflăcă
rată și ori unde-1 vedea se turbura adânc, 
Își pierdea cumpătul și nu mai știa ce face.

Și ’n ziua acelea când Sappho s’a Întâlnit 
cu Phaon și i s’a părut mai frumos ca ori
când, copleșită de dorul lui, i-a .• ut In ge- 
nuchi și cu glasul stins abia i-a șu ,tit f

— Phaon, tu știi că te lubosc și nu pot 
trăi fără tine, dece nu vrei să-mi Împărtă
șești iubirea ?

O tristețe amară se oglindea in ochii plini 
de lacrimi, și când a luat lira In mână, mâi
nile-! tremurat. Și atunci glasul el a răsunat 
melodios In următoarele versuri pe «ari (ra

tele său Charaxos, le fredona cu atâta pasiu
ne, atunci când poeta se muncia să-l despartă 
de iubita lui Rodopis" I

Eu ard de dor și dragostea mă ține (zi chin 
Și-mi stăpânește membrele mereu, ’ - 
Iubirea, ea, ce-ți dă să guști și dulce și venin, 
E-o fiară neînvinsă...

Și dacă atunci copleșită de dor i-a căzut 
In genuchi și buzele ei i au șoptit cuvinte 
pline de farmecul iubirei, el „a privit-o cu 
mulțumirea orgoliului satisfăcut" și i-a grăit 
că o admiră, dar n'o poate iubi. S’a depărtat, 
lăsând-o copleșită de durere. Și multă vreme, 
fără să mai ia seama la cei ce sa uitau cu 
milă la ea, a plâns căci pierduse totul și nu-i 
mai păsa de nimic...

într’un târziu s’a ridicat de jos și cu su
fletul trist, pustiu, cu ochii impăienjenați de 
lacrimi, atunci când rozele Înfloreau, când 
pasările se Întreceau In cântece și talazurile 
mării in mângâeri leneșe desmierdau coastele 
stâncoase ale uscatului, iar iubirile tnmugurau 
In sufletele tinere de fecioare, acest concert 
simfonic al frumuseții dragostei, numai răsu
na ca altădată in inima aceluia care ' o cân
tase In versuri atât de mult.

Intr.o zi când picuri argintați de rouă 
străluceau pe petalele florilor albe de 
liliac și iris, când razele calde ale soarelui, 
apăsau pe frunzele de portocali și lămâi ca 
o povară grea, dar totuși plăcută, Sappho 
părăsește Mitylene și cu privirea pierdută In 
pânza de argint a zărilor, a luat drumul Si- 
ciliei, acolo unde sărmana poetă credea că 
va putea, sub cerul senin și cald al Italiei, 
să-și Înnece In uitare durerea, Dar liniștea 
mării, șoaptele nemărginitului, care-i învăluia 
sufletul In voalul desnădejii, luna care picura 
stropi de aur, In ondulările părului ei de 
mătase, strecurându-se cu sfiiciune spre sânul 
ei cald și dornic de iubire, a făcut-o să în
țeleagă că viața e grea, ‘ inutilă și singura-i 
bucurie, Phaon, nu mai este. Și se decise să 
moară. S’a oprit In insula Leucade din Ma
rea Ionică, s’a oprit ca să I se îndeplinească 
destinul. A luat drumul mării șl cu pasul rar 
șt domol «’a urcat pe stâne* «ea mai înaltă, 

care cobora dreaptă- și sfidătoare In mar». - 
Acum Sappho e sus in vârful stâncii.

Ochii gânditori, privesc in neștire. Oftează l 
C'o mână dă la oparte o șuviță de păr răs- ~ 
frântă pe fruntea ei aprinsă, iar cu alta, tsi 
apasă sânii tineri, cari stau gata să sară din 
cămașe. Dar e așa de tristă..; Marea o . ade- - 
menește... In ochii ei frumoși isvorăsc lacrimi,' 
și in zadar mai încearcă să-și înfrângă dorul 
care o frământă. Calea iubirii și a frumoasei 
sale patrii, s’a Închis pentru ea... ,

A luat lira șl a lovit-p de stâncă 
Coardele s’au sfărâmat, scoțând un geamăt, 
dureros și plângător, cu unghile prinse de 
piatra albă a. stâncii, in drum spre suprema' 
consolare. Viața care e freamătul codrului 
înmugurit, soarele qare aleargă vesel prin 
holdele blonde ale ogoarelor, cântecul des- 
mierdător al păsărilor, sunt acum un vis < 
searbăd și rece. Povara sufletului e prea 
grea și ’n dorința spre maf bine, renunță la 
viață și frumusețile ei și aleargă spre Întune
ricul nopții eterne. Dar chinul e același, cae- 
ru) iubirii continuă și dincolo, In misterul 
Întunericului, și cine știe cât va trăi In lutiiea 
eternului necunoscut I

— O, nemuritoare Afrodită, ascultă-ml 
ruga I Nu mă lăsa in nenorociri și griji, și 
vino, acum ca și altădată când te chemam. 
Și atunci mai întrebat cu buze surâzând, pe 
cine Iubesc și-mi este mai drag : — „Pe cine 
iubești scumpa'mea Sappho 7" O zeița mea, 
vino de mă scapă de chinuri și fnplir,eșțe-mi 
dorul, vino, aleargă ta grabă de mă scapă I.. 
Iar tu sălbatecă m»re, ce liniștită ești, șl ce 
trist și agitat e sufletul meu!... La* vieți! căn-, 
tecele mele de iubire, Iar (ie Iți dau sânul 
și trupul meu, ars de săgețile lui Eros, dar 
curat ș! frumos ca o lacrimă de rouă.

Poeta se îndreaptă pe marginea stâncii, 
și strângând pumnii și buzele Însângerate, 
asvârli tn apă. Un sgomot jurd, sălbatec, atât, 
șt undele'lfne ale apei, tnlănțul tn brațele el, 
trupul cald al poetei Sappho.

Prof. T. Toodoroscu

A



Beibunar
Duminica trecută/ â avut 

loc o frumoasă serbare șco
lară ut mată de dans, organi
zată de d-l Marin lordache, 
direct, șc- prim, din localitate 
Această serbare s’a dat cu 
scopul ca din banii strânși, să 
se înființeze o farmacie șco-. 
iară. Subliniem frumosul scop 
și'așteptăm realizarea, nu nu
mai în Belbunar dar în toate 
comunele din județ, căci far
maciile școlare, vor fi adevă
rate binefaceri pentru popor.

La bal, s’a petrecut de mi
nune și toată asistența ^ră
mas mulțumită.

Baltagiu nou
Maltratare. Dl CerniuBălușeo 

casier comunal, a fost arestai 
și legat de șeful de pot Șerban 
Girip. Pentru ce t

Dacă wgnul n’ar fi mers prea 
departe. și dacă nu se făcea a- 
t&f zgomot, l-am fi lăsat și noi; 
fiindcă arestarea a fost pe cât 
de neserioasă pe atât de ridicolă. 
Dar ne întrebăm.'. Cum se poate 
ca un omcuminte, abs. a d cl. 
de liceu, subofițer în armată 
română, proprietar a 20 ha. de 
teren iar mai presus de toate 
casier comunal, să fie astfel 
maltratat f Ne revoltăm contra 
atesior procedee, care în loc de 
înfrățire, produc ură. Din an- _ 
cheta, făcută de d-nii Prim-Pre
tor , C. .Marinescu și Sub,-Lt. 
Loca Aurel, sa constatat com
plecta nevinovăție. Cerem pedep

sirea exemplară a șefului de 
post vinovat- De d-l șef de sec- 
ț e ne vom ocupa rândul viitor.

Cociumar
In comuna aceasta, care acum 4 

ani, populația era în majoritate 
turci, astăzi, nu mai sunt de cât 
câteva familii, întrucât, după emi- 
graie. comuna s’a complectat cu 
Regățeni, Bănățeni și Bucovineni. 
Intre toți locuitorii comunei pare 
că înțelegerea este deplină. Iată 
un exemplu : Din inițiativa comitet, 
format din d-nii: T. Munteanu în
vățător, președinte; Gr. Pavel, Ion 
Biiîeș’eanu, Ion Raicu membrii; I- 
lie Militam și, Ștef. F. Costache 
cenzori, s’a început costrucția unei 
biserici. Aceasta când va fi termi
nată, va fi o bisa r“i c ă m o- 
n ,u m e n t, ca re să slăveas
că mi numai creștinismul dar și 
românismul constructiv. Pentru re- 

acestei mari opere, d-l 
Aiex- Ni>dau, morar din localitate, 
pUtemâna' de lucru. Materialul 
s’a cumpărat de locuitori, cu banii 
și ceiealrle donate. Dintre donațiile 
mai mari se remarcă: Hie Militarii 
6300 lei T. Munteanu 3000 lei, 
Grig KvH 1000 lei, I. Baileștea- 
nu I Oi)t> lei. Florin Soare 500 lei, 
cejltlți'locuitori, au donat toți câte 

*4 500 lei, primarul comunei d-l 
H. Borei a dat o vacă și vițelul 
ei Adm-nn pe această cale laude 
atât comitet ului cât și locuitorilor 
pentru urn e a lot înțelegere și u- 
nire. /

Ce se petrecea Denizler
Coloniștii snnt în start să-și 

i \ limita in cap. Nu eseistă a- 
proape nici unul, casă nu aibă, 
cel puțin 2-3 procese pentru... 
pentru... câini etc, Șeful de post 
Minea, care după cât am auzit, 
ar fi un element circunspect, pro
cedează — ne face impresia — sub 
influența unei persoane nefaste, 
care din nenorocire se află în 
raza comttnei Denizler. Nu este 
bine, a se țâră oamenii prin 
judecăți, pe la Turtucaia și 3i- 
Uștra pentru lucruri de nimic- 
Sunt oameni, mai ales coloniști 
români, care au și câte 7 cita
ții, de contravenție- Terminăm 
cu speranța, că această notă va 
constitui pentru ce-i îndrept, nu 
o reclamație propriu zisă, ci un 
strigăt de durere, care trebue 
auzit și satisfăcut.

Sârgilar
Cât timp a fost șef de post» 

Plot. Giușcă, un bun jandarm 
și om cuminte, satul a avut 
liniștea necesară. De la ple
carea acestuia, sergentul ins
tructor Voicu Marin, i-a luat 
locul, dar cu o mare diferen
ță. lată de pilda o ispravă; 
Copilul lui Sterie T. Mișu din 
Tatar Atmagea. în etate de 
10 ani, a fost bătut și înjurat 
pentru bănuiala de a fi luat 
câteva nuci, pe care dealtfel 
nu le a luat. Simțindu se ne
vinovat. Sterie T. Mișu a re
clamat cazul parchetului.

0 nunti splendida
Duminică 16 Februarie a. e., 

a avut loc iu Catedrala Sf. Petru 
și Pavel din Silistra, cununia re
ligioasă a d-lui Avocat Fdip Ni- 
coleseu, su drăgălașa d-ră Maria 
Gioga, fica d-lui M. Gioga, pre- 
șed. deleg, perm. a județului. 
Nuni a fost d-na și d-l Inginer\ 
B. Alexandrescur De la biersieă, 
nuntașii au trecut la Circul Mili
tar, unde într’o admirabilă at
mosferă de voioșie, s’a petrecut 
până dimineața. Am remarcat 
printre asistenți : d-na și d-l T. 
Pucerea, prefectul județului; d-na 
și d-l Melidon, d-na și d-l M. 
Costopol, d-na și d-l Dr. Profiriu, 
d-na și d-l I. Stegari», d-na și 
d-l G, Pucerea deputat, d-na și 
d-l Pericle Papahagi, d-na ș* d-l 
G. Nicolescu, d-na și d-l h’g. Z. 
lonescu, d-l leg. V. Giufecu, d na 
și d-l 1. Anghelov deputat, d na 
și d-l Berijau, d-na și d-l Col.

-Bălănescu, d-na și d-l Ing. M. 
Georgrscu, d-na și d-l Pavlov, 

„d-na și d-l Ing. Nedelcev, d-na 
și d-l lonescu șef. cont, prim., 
d-na și d-l învăț Iordan, d-na și 
d-l Lt. S. Mitiielu, d nele : Spă- 
lățelu, Varlolom/, d-na și d-l Lt. 
Cavaropol, d-rvle de onoare : 
Florica Papahag , Florica Mititelu, 
F. Balamacr, Lals Conslantinescn, 
cavalerii de onoare d-nii : P. 
Pascu, Nicolescu, Jecev, Vâlcev, 
Balamace.

A fost foarte multă lume, cel 
puțin în biserică nu mai avea loc.

Urăm și pe această cale, toate 
fericirile tinerei perechi.

■ - \ 
Ce spune presa de noi

„PAGIHi AGRAREȘISOCIALE"
Olrector Ing. Insp. q-i C. Plllpescu 

Calea Victoriei No. 300, București

P. A. S. este cea mai mare și 
cea mai interesanta revistă agrară 
și socială dip România. Este tri
buna răsunătoare, îndrumătoare sin
ceră a breslașilor gliei. In numărul 
de Ianuarie a. c., în cele 70 pagini, 
colaborează d-nii: C. Filipescu, 
Prof. Dr. A Gardaș, A. D. Carabela, 
Dr. V. Ghimpii, Prof. Dr. M Șer
ban. Dr. C. Radu. ș. a.

La pag. 60 iată ce se scrie 
despre noi: „Semănătorul Român", 
este o foaie de propagandă cultu
rală cu precădere față de agricul
tură, înființată și condusă de co
laboratorul nostru d. ing. agr. M. 
Georgescu, la Silistra, str. Plevnei 
No. 8, având abonamentul 100 lei 

- anual. -Streeurândii-se prin mul
te greutăți, directorul ziarului, a 
reușit să-| scoată neîntrerupt timp 
de 3 ani, legându-i soarta de aceea 
a plugarilor și intelectualilor din 
județul și pământul silistrean. Va
riația materialului, entuziasmul, râv
na către culturalizarea acestei re
giuni, sfatul cuminte, informația 
cinstită, învățăturile reale, au fă
cut din acest organ, o foaie indis
pensabilă pentru județ".

C. Flilpascu

Jandarm exigent
La postul Turcșmil, funcționează 

ea șef, Plot. I.Boboc. Acesta fiind 
dornic da avansare și cu multă dra
goste de a ști că se vorbește pre
tutindeni de el, își imaginează fel 
de tel de bazaconii. Dar toata a- 
cestea îl privesc, cu singura condi
ție să nu jignească și să nu pună oa
menii nevinovați pe drumuri, lată un 
caz din mai multe: Ioan‘ Duță, abs. 
de sc. agi ic. și fost notar, purta o că- 
mașe de coloare albastră, pe sub ves
tă, după cum se dovedește cu martori. 
D-l Plot. I. Boboc l-a luat la post. 
La desbrăcat, i-a confiscat cămașa 
Și apoi i-a dresat acte conf. leg. 
excepționale. Credem că procedeul 
șef. de post Boboc, nu este rațional. 
Pentru aceasta îndreptăm rândurile 
de față d-lui Lt. Chirculescu comand. 
Plot. Turtucaia, cu rugămintea de 
a tempera puțin, exigența Plot. 
Boboc.

Secția agrlc. a lud. Duroator<Slllstra

PUBLICATIUNE
Se rnluce la «uaoștința tuturor 

agricultorilor cft, avem de vân
zare, pomi fructiferi, produși în 
pepinica noastră. Veți găsi cele 
mai bune și mai aclimatizate ro
iuri de: Cireși, caiși, peri et^., 
în vârstă de 3 ani.

Prețul 12 lei bucata, loco pe

piniera Secției.

Pruftdinh, M. COBlopol
Sacrtiar, V. Clutacu

P. S. Stcfia agricolă Silittra, cumpără 20000 
putli sălbateci din speciile: măr, păr, maha- 
l»b fi gutui.

Diverse
g| Locuitorii din comiwa Gar- 

vân Cioara, în frunte cu d. T. 
Hagivrett», primar, declară cj 
sunt mulțumiți eu noua denumiră 
a comunei, în «Cozia» sau «Co- 
zani». Sunt contra numirei „Nâu< 
ta". Pentru susținerea dorinței 
lor, d-l primar T. Hagivretta, își 
exprimă, recunoștință și mulțu
miri față de d-l M. Gioga, pre
ședintele delegației permanente a 
județului.

Rectificăm: d l I. Șerbâ- 
nescu, subrevizor școlar, nu va 
trece la conducerea revizorata- 
lui. D-l lz. Neagu, revizor de fi- 
nitiv, na și schimbă postul. Ac
tuala autoritate școlară de 
control, este destul de bine re- 
prezentată. '

@ la noaptea de 10 Februarie 
a. c. s’a terminat larna-Primăvarâ 
pe care am avut-o în Durostor. 
Un viscol năpraznic, a bântuit 
24 ore, pământul » îughețat iar 
drumurile fiind înzăpezite circu
lația s’a întrerupt câteva ziieî

® Președinte al Ateneului 
popular din Silistra este d-l 
General Insă, timpul de glo
rie al acestei organizații cul
turale, înființată de fostul 
judecător N. Oprișeanu. cred 
câ nu-1 vom înregistra cu
rând.

|jj Rezultatul interesantelor con
ferințe ținute,ia cercul de studii 
al inginerilor agronomi din Du
rostor, -de d-niiV. Giufecu, di
rectorul serv, agric. și E. Meli
don, fost prefect, se vor public» 
în numărul viitor.

H Un intelectual de marcă 
al urbei noastre este d 1 M. 
Costopol, fost primar. Despre 
acțiunea d sale, ne vom ocu
pa în viitor.

g Sâmbătă 15 Februarie a. c. 
a avut loc la Cercul Militar, ba
lul tradițional dat în folosul mu- 
zicei reg. 36 inf. Pentru modul 
cum a fost organizat, publicul 
participator, aduc mulțumiri d-lui 
Colonel Brătan, Cd-tul Rag. 36.

+ Gh. Gușu
Nu de mult am măi pierdut, 

un român colonial, fruntaș din 
satul Zsrnici. De fel era din Ma
cedonia, de unde a venit cu fa
milia întreagă. Tată a 4 copii, 
Gh. Gușu, a căzut, rupt de o 
boală care nu iartă. El era uo 
om cuminte, muncitor și stărui
tor iu țoale faptele bune. Conce
tățenii lui 11 regret iar noi care 
l-am avut colaborator, pierdem 
un suflet cinstit și curai. Odih
nească-! Dumnezeu în pace '

-j- C. St Popescu
Fratele deleg, coloniștilor 0. 

Popescu, a decedat, lăsând în ur
ma lui 5 copii. Constantin a mun
cit și a depus stăruință spre aț 
vedea copiii fericiți, în Țara Bo- 
mânească, pe care, a iubil-o, d'D 
Macedonia, nude văzuse lumio* 
zilei. Dumnezeu să-l ierte.


